

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI - Núm. 1.494

Miércoles 16 de Marzo de 1910

MAYOR, 36: PISOS 2.^o Y 3.^o

SUSCRIPCION
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GASTROICA E HIPERCLOIDIA.

De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar. Gran medida de oro en la Exposición de Lieja 1905.

Do venta en farmacias y droguerías.

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

SOBRE LO MISMO

En la reunión que se celebró el pasado sábado en el Ayuntamiento para acordar el recibimiento que se ha de hacer a nuestro ilustre paisano D. Rafael Altamira, no hubo otra nota discordante, no hubo demostración de antipatía más que la de D. Emilio Díaz Moreu, jefe de los canalejistas y senador por Alicante, el que según sus manifestaciones, se permitió en nombre del señor Canalejas y del Sr. Franco Rodríguez, la ferir grave ofensa a los alicantinos.

El Sr. Moreu, senador por esta capital por virtud de un contubernio vergonzoso y de un caciquismo brutal, sabiendo muy bien cuán difícil ha de ser el triunfo de la candidatura de su hijo en las actuales circunstancias, no pudo contener su egoísmo, su desmedida ambición, y llegó hasta el extremo, a todas luces censurable, de discutir en un acto en el que sólo se iban a acordar festejos en honor de nuestro sabio, de nuestra gloria nacional, de políticas, de la baja política que todo lo empequeñece.

Los alicantinos que en la reunión supieron colochar a rayas al jefe de los canalejistas, opinan que con no hacer caso de las palabras del Sr. Moreu, bastaba. Nosotros le entendemos de muy distinto modo, nosotros no podemos desoir las frases ofensivas del excomandante del «Cristóbal Colón», porque ellas no son tan sólo la expresión propia del sentir del que las expresó, sino que éstas alcanzan también en su responsabilidad al Sr. Canalejas y al Sr. Franco Rodríguez, puesto que en nombre de dichas personalidades fueron pronunciadas.

Necesitamos saber nosotros y son nosotros la mayoría del pueblo de Alicante, si en efecto los señores Franco Rodríguez y Canalejas autorizaron al jefe de los canalejistas para que en la reunión del pasado sábado significara su protesta por la proclamación del Sr. Altamira para candidato a diputado a Cortes.

Hemos dicho en otra ocasión y repetimos de nuevo, que los tiempos han cambiado; que no es Alicante aquella capital que en otros tiempos estuvo entregada a un caciquismo miserable y criminal, que no era el Sr. Moreu que esta capital es Villarozuela de Abajo, en la que solo ha de imponer la voluntad del cacique, estrujando los cerebros que no piensan como piensa el despotismo, el absoluto gobernador de Barataria...

Sepa el Sr. Moreu que son mandos muy distintos los de comandante del «Cristóbal Colón» y la jefatura de un partido; pues si unos y otros disciplinados elementos sumisos acatan el orden y mando del jefe, aún sabiendo que el jefe les lleva al fracaso, y a la derrota, no se puede hacer lo propio con los que no tienen por qué obedecer a mandatos imperativos, puesto que gozan de su omnínoma voluntad, de su autonomía de pensar aquello que más les sea grato.

Idea general de la sensibilidad

La sensibilidad como poder de regulación. — Sensibilidad es la facultad que tiene un ser de responder a la acción de las fuerzas que son exteriores al mismo, o a los elementos en que se especializa esta función cuando se trata de seres complejos. Resulta, pues, la sensibi-

tidad en suma verdaderos centinelas avanzados de sus funciones propias, que adquirirán notable desarrollo e incremento en esos últimos grados de evolución de la materia viva que constituyen los vertebrados superiores y el hombre.

La aparición del sistema nervioso: historia y evolución. — Si hacemos un rápido examen de toda la serie de animales existentes nos encontramos que no todos poseen un sistema nervioso verdadero, ejemplo: los anélidos e infusorios; pero sin embargo, se nota en su protoplasmá cierta actividad nerviosa, puesto que estos animales ejecutan ciertos movimientos para apoderarse de sus alimentos, atacar y defenderse. Y todos estos actos parecen demostrarlos que poseen voluntad e instinto, sobre todo en los que se refieren a su nutrición y reproducción.

El sistema nervioso tiene su principio de diferenciación en los radiados inferiores, en estos animales toma la forma de un plexo, pero sus células nerviosas no están agrupadas sino diseminadas, y por esta estructura especial se le ha llamado a este grupo, tipo diseminado.

La centralización de principio en los radiados superiores, formándose tantos centros, como segmentos tiene el cuerpo del animal; llamándose a este grupo, tipo radiado.

En los gusanos y artrópodos, la centralización se verifica por medio de ganglios ventrales que se disponen en dos series longitudinales simétricas, unidas entre sí por cordones longitudinales y anastomosis transversales; correspondiendo a cada segmento del animal uno de estos pares, y el primero constituye el cerebro; a este grupo se le ha llamado tipo bilateral ventral.

Pero a medida que vamos ascendiendo en la escala zoológica, se nota cierta predisposición de los ganglios a fusionarse longitudinal y transversalmente, hasta tal punto que en muchas especies de insectos, arácnidos y crustáceos no se encuentran más que dos masas ganglionares.

Y por último, al llegar a los vertebrados, nos encontramos con el tipo medio dorsal que es el más elevado, tomando la disposición del eje ventral, céfalo-ráquido.

(Concluirá)

Juan M. de Santa Oalla Esquerdo, Alumno de 2.^o curso en la Facultad de Madrid.

Niños precoces

Los hay de todas clases y no negamos que la precocidad de algunos de ellos sea digna de aplauso y admiración; pero de estos no voy a tratar por ahora. Hablaré solamente de los niños a quienes el papá benévolos, la mamá cariñosa y la abuela de parientes próximos y lejanos, conceden libre de gastos la patente de prodigo o de notabilidad. Uaos brillan en la música, otros en la literatura, quelques en el dibujo y muchos no se dedican más que a fumar apenas cumplen los diez años, a cortear antes de los doce y a discutir de política, de negocios y hasta de filosofía (según ellos), en cuanto cumplen los quince.

Otras muchas clases de niños precoces existen en este mundo.

El joven diputado por Villapepino, que apenas roto el cascarón de su vida política (o impolítica) se siente capaz de desempeñar una cartera de ministro, cuando la única cartera que él puede desempeñar es la de piedra. Rusia que su mamá le regaló el día que aprobaron su acta, y que al poco tiempo confió al Monte de Piedad, ¿no es un niño precoz?

El periodista novel que en cuanto se halla en la palestra de las gloriosas lides periodísticas (así dice él), se lanza a escribir artículos sobre la regeneración de España, exponiéndose a que algún chus-

co que le vió salir de la taberna más de una noche, hecho un tonel, le diga: «Empecé usted por regenerarse a sí mismo antes que emprenderla con los demás»; éste, repito, ¿qué es más que un niño precoz?

Pero no es de estos niños de veinticinco y treinta años de los que voy a tratar, es de los otros; de los que tal vez con más exactitud se pueden llamar niños precoces.

Si vais por las tardes a visitar a B... empleado de.... que tiene al año mil duros... sacrificios que hacer para remediar las necesidades de su familia con el modesto sueldo que le da el Estado, no os librareis de oír una pieza al piano ejecutada por Luisita, uno de los vástagos de tal señor. El día que yo fui, la esposa del empleado me dijo con un acento muy meloso: — ¡Ay! me alegra mucho que haya usted venido, porque salvo mi modestia de madre, va usted a ver una verdadera notabilidad.

Al oír ese prólogo alarmante, estuve a punto de echar a correr; pero me contuve pensando que estábamos en cuaresma, la cual es época de penitencia. Al poco tiempo apareció la niña pianista muy compuesta y emperejilada, y después de hacerse rogar más de una hora, se sentó delante del piano y empezó a lucirse, regalándonos el oído con una pieza que a mí me parecía a ratos la Marcha Real, otras veces la Quinta sinfonía de Beethoven (adulterada, por supuesto), de cuándo en cuándo reminiencias de la canción de las habas verdes, y casi siempre aquella tonadilla de *no me mates, con tomates*. ¡May bien dije cuando hubo acabado; y no sabiendo qué añadir, me dirigí a la madre, que me miraba satisfecha, como diciendo: «Eh, que tal le parece a usted mi niña?» y le dije: Esta canción de *no me mates* es muy bonita, y su hija la ha tocado muy bien. Aquí fué Troya. La suodicha artista empezó a patalear y a tirarse del pelo, y entonces su madre me dijo mirándome con iracundos ojos: ¡Pobrecita! ¿No ve usted que no es *no me mates* lo que ha tocado, sino la ouverture de *Cavallería rusticana*? No está malá *Cavallería* la niña, dije yo para mí.

Pues ¿y el hijo de B. Benigno Palomeque? El último día que estuve en su casa me dijo: — ¡Hombre! quisiera que usted colocara en cualquier periódico un verso precioso que ha compuesto mi hijo pequeño; y antes de que tuviera tiempo de contestar, empezó a gritar desaforadamente: — ¡Cabotol! ¡Canutitol! A ver si less a este joven tu oíral — ¡Horror! (pense yo) y luego dije alto: — ¡Oaramba, una oda nada menos!

Al poco tiempo entró el Oamento, y con voz de tiple desafinada, nos disparó los siguientes versos, que yo copio tal como estaban en el original:

HODA

A la Primavera

Ya viene la primavera,
con sus rojos arreboles,
y ya florecen las coles
y ya madura la pera.

El pájaro en la enramada
canta ya que se las pega,
y en el huerto de mi abuela
desapunta ya la cebada.

Ya los pobres aldeanos,
con sus feos azadones,
pulverizan los terrenos
y apalean los manzanos.

Y hay que ver a las chiquillas
(que por cierto son traviesas)
disputándose las fresas
para comérselas con rosquillas.

— Oh! ¡Precioso, precioso! Este último pensamiento de las rosquillas, y el otro de la cebada, demuestran las aficiones del autor, y son sumamente poéticos y originales.

— Y qué tal? — me dijo el padre muy alborotado. — ¿Qué defectos le encuentra usted?

— Ninguno, absolutamente, — repuso aguantando la risa.

— ¿Verdad que si sigue así llegará a ser cualquier cosa?

— ¡Oh! Ya lo creo, seguramente.

Aquí tuvo fin nuestra entrevista, y yo salí de casa de D. Benigno Palomeque con el estómago revuelto.

No hablaré de los que tocan el violín ni de los que tocan el violín (estos son la mayoría), ni de los dibujantes ni de los pintores, ni de los periodistas, porque ya entreveo una sonrisilla, maliciosa de algunos de mis lectores que al leer mi artículo, digan bajando la voz:

— ¡Quién sabe si este que tanto habla contra ellos sea algún niño precoz!

Luis DAGNINO MALTES

Alicante 22-3-10.

Bibliografía

Han llegado a nuestra redacción los cuadernos 6 y 7 del «Atlas Geográfico Pedagógico de España» pertenecientes a las provincias de Pontevedra y Badajoz, y con gusto recomendamos al público y en particular al profesorado la adquisición de obra de tanta utilidad e interés; garantiza su bondad el estar editada por la casa de Alberto Martín, de Barcelona, cuya especialidad la constituye las obras de Geografía.

Dicho Atlas comprende un estudio detallado de cada provincia, perfectamente adaptable a la pedagogía, y es un poderoso auxiliar de los profesores, pues con él pueden hacer que sus discípulos aprendan con rapidez la geografía de cada provincia.

Cada cuaderno le forman cinco hojas, una tirada a nueve tintas para servir de modelo, en las que se señalan la situación de las poblaciones marcando su nombre con una inicial, otra hoja sin ella, ó muda; la correspondiente al trazado de carreteras y ferrocarriles y la de Orografía e Hidrografía. También se acompaña el texto con la descripción completa de la provincia.

Cada cuaderno vale cincuenta céntimos de peseta, y a los que adquieran toda la colección, para lo cual se acompaña el correspondiente cupón, se les regalará un hermoso mapa de España y Portugal, tamaño 75 por 100 y escala de 1 por 1.500.000.

Los pedidos pueden hacerse al editor Alberto Martín, Consejo de Oiento, 140, Barcelona y en las librerías ó centros de suscripciones.

Con el título de «Atlas Geográfico» ha comenzado a publicar la casa Alberto Martín, de Barcelona, una colección de postales que seguramente ha de llamar la atención por su belleza y originalidad. Cada tarjeta, primorosamente estampada en seis colores, constituye un mapa de una provincia española ó portuguesa en la que podrá apreciarse con toda exactitud las líneas de ferrocarriles, carreteras, ríos, poblaciones importantes y cuantos pormenores son propios del más completo mapa, labor hecha con la perfección artística y la minuciosidad geográfica que tanto crédito e importancia han dado a la casa Alberto Martín, especialista y maestra en este género de trabajos.

La colección, que estará terminada a mediados del corriente Marzo, constará de tantos mapas particulares como provincias españolas y portuguesas están situadas en la península Ibérica, del general de la misma, Canarias y Baleares, acompañando a cada uno de ellos el escudo provincial respectivo.

Actualmente ha puesto a la venta las veinticuatro tarjetas correspondientes a las provincias de Alava, Alicante, Badajoz, Barcelona, Cáceres, Cádiz, Castellón, Cuenca, Gerona, Guipúzcoa, Huelva, Huesca, Lérida, Logroño, Lugo, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Pontevedra, Segovia, Tarragona, Teruel y Zamora.

GRAN BAZAR PRINCESA

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Vajillas, Batería esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros, Objetos de fantasía, Juguetes para fiestas, restaurantes y cafés.

La casa que más barato vende.—Precios sin competencia.—San Fernando, 10 y Princesa, 24

Bernad y Comp. a
Apesar de la delicadeza del trabajo (aunque sea por esta vez), que si así lo hiciese, merecería de todo buen alicantino el dictado de benemérito de la patria y la gratitud inolvidable para el señor Canalejas.

Asesórense ambos señores de los desapasionados y leales amigos, y quedarán convencidos de nuestra sinceridad. Ante que todos somos alicantinos.

Politiqueo

En el último párrafo de nuestro editorial de ayer, se cometió un error de imprenta.

Decíamos:

«El Sr. Canalejas, que se va conviviendo, etc...»

Y debía decir:

«Damos por ello nuestro sentido pésame al Sr. Canalejas que se irá conviviendo, etc...»

El buen criterio del lector habrá subrayado ese error y de no haber ocurrido así, hacemos esta aclaración.

Probablemente el próximo domingo llegarán a esta capital el Sr. Francisco Rodríguez.

Es creencia general que la candidatura para diputado a Cortes por esta circunscripción, no es oficial aún.

También se decía ayer que el Sr. Emilio Díaz Moreno, hijo, le harán desistir del propósito que tiene de presentar su candidatura por la circunscripción, en vista del mal efecto que ha producido en la pública opinión.

El Sr. Atienza continua retirado por completo de la vida activa de la política.

Sin embargo, personas bien informadas nos manifiestan que a pesar de su retramiento, sigue aconsejando a sus íntimos que continúen prestando su apoyo a la política del Sr. Canalejas.

¡Qué diferencia entre la manera de propagar el Sr. Atienza el programa d. I. Sr. Canalejas, con la propaganda que hoy desarrolla el Sr. Díaz Moreno!

El uno, la política de atracción, el otro, la del encoro, sembrar la discordia y desquiciar el partido.

«Y el Sr. Canalejas, qué...»

Ya parece que se va despejando la incógnita.

Desde que cierto sugeto levantó anclas y salió poco menos que escapado de un pueblo de la provincia de Granada, para sentar sus reales en esta ciudad, empezó con la capa de amigó a realizar trabajos de zapa en contra de un señor que por su manera noble, digna y honrada mereció y sigue mereciendo la confianza de una inmensa mayoría del pueblo de Alicante.

El sugeto en cuestión, ayudado por otro forastero, aficionado a los *pases de electricidad*, se propusieron, valiéndose de todos los medios calumniosos e indignos reprobados por la sociedad, indisponer al señor que aludimos en el párrafo anterior, con una personalidad de alta esfera, consiguiendo su objeto por muy corto intervalo de tiempo.

Como las mañas de los calumniadores se van conociendo y hoy ya llegan al alcance del pueblo, nos consta que el procedimiento de aquéllos les ha de proporcionar serios y graves disgustos.

La electricidad en sus rápidos y sables adelantos, todo lo comunica y lo descubre.

Positivamente es un hecho que don José Franco Rodríguez llegará a esta ciudad el próximo domingo día 20 en el tren correo.

Al diputado demócrata y actual alcalde de Madrid se le presenta ocasión de singularizar a todos los alicantinos amigos y adversarios, una prueba significativa de delicada consideración, consistente ésta, en que a su llegada notifique a su faculte corregionario el joven teniente Díaz Moreno, que por disposición suprema del jefe del Gobierno señor Canalejas, quedaba retirada su candidatura para diputado a Cortes.

Quédanos el Sr. Franco Rodríguez

Según leemos en la prensa de Madrid, en las próximas elecciones generales luchará como candidato liberal por el distrito de Denia el joven excapitán del cuerpo jurídico D. Álvaro Valero de Palma, quien a más, para evitar la aplicación del artículo 29 solicitará su proclamación por todos los distritos de la provincia.

Merece aplauso y admiración la conducta del simpático señor marqués de Valero de Palma, por cuanto al llevar a la práctica el acto indicado, pone de manifiesto su arresto y elevadísima entereza.

Nuestro pláceme.

El Mercantil Valenciano dedica las siguientes líneas al gobernador de aquella población, el que fué de Alicante, D. Joaquín Moreno:

«Democracia canalejista.

El gobernador ha cometido en Manuel una enorme barrabasa, una polaca que no tiene justificación ni explicación desde ningún punto de vista y que puede de traer funestas consecuencias.

Contra el fallo de la Comisión provincial ha anulado el ministro las elecciones municipales, satisfaciendo ridículos caprichos del caciquismo. El gobernador nombró concejales intelectuales, que procediendo legalmente debían ocupar los cargos vacantes; pero con arreglo a un orden y mando, que vale una querella criminal, que va a presentarse al Supremo, se ha constituido el Ayuntamiento, infringiendo el espíritu y la letra de la ley municipal.

Constituido así el Ayuntamiento de Manuel, anteayer y a los gritos de vivas Canalejas fueron rotos los faroles del alumbrado público, y noches anteriores se intentó por un numeroso grupo forzar las puertas de la casa de un adversario político.

Da la anarquía reinante en Manuel con el triunfo del canalejismo, la cuestión de las aguas, este año gravísimo, por la gran escasez, va a revestir caracteres de inmensa gravedad.

Más gordas que la que apunta El Mercantil las ha hecho el Sr. Moreno durante su gestión en este Gobierno civil, y no obstante lo mal que lo hizo, aun hubo periódico que dijo que el Sr. Moreno no dejaba aquí ni un enemigo.

¡Se entera El Noticiero?

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la ciática. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez, 125 pesetas. Pídase en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

Las aguas de Sax

El día 11 del presente mes de Marzo terminó el plazo de treinta días para que por la Dirección de las aguas de Sax diera contestación a los comisionados de este Ayuntamiento, a cuyo frenete iba el alcalde Sr. Pérez Bueno, a fin de que consultada a la empresa abastecedora sobre la petición de instalar las aguas en las casas de la población para el saneamiento e higiene de las viviendas, se estipule el precio de diez céntimos de peseta el metro.

Ha transcurrido con exceso el plazo que se fijó para la resolución de la iniciativa que procedió de la Liga de Propietarios de fincas urbanas, dirigida a la Corporación municipal, para implantar tan importante servicio en las viviendas de la población, para que sea una verdadera la higiene y el saneamiento en

aquellas, que carecen de salubridad, y la compañía que se llama Andana, ni contesta, ni resuelve, y ni siquiera por cortesía indica la menor excusa que satisfaga a los señores de la comisión nombrada por el Ayuntamiento, para realizar esta importante necesidad para los intereses generales de la capital.

El señor alcalde tiene la palabra, y mientras tanto, esperemos con paciencia el resultado que tenga a bien resolver la Dirección de la compañía abastecedora, para en su vista ocuparnos de este asunto tan importante y de interés capital para esta población.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE
FRANCISCO GIMENO OLARES

Se admiten encargos para las llaves de Murcia, Cartagena, Hellín, Orihuela y Madrid.

Esta AGENCIA, responde de todos los encargos que se le confíe, siempre que se desee su certificado.

Sagasta, núm 11, (bajos) — Alicante

Los Municipios

Esta tarde a las seis celebrará sesión la Corporación municipal en primera convocatoria.

— El Ayuntamiento de Teulada ha expuesto al público el reparto de consumos del corriente año.

— El Ayuntamiento de Oñil ha expuesto al público el repartimiento de guardería rural de aquel término.

— Ha quedado constituida la Junta municipal del Censo del pueblo de San Juan.

— El Ayuntamiento de Guardamar ha expuesto al público por término de echo días, el repartimiento de la tercera parte del cupo de consumos de sal y alcohol.

El herido de anoche

Añeché sobre las siete cuarenta y cinco, en la calle de Bilbao y a la puerta de la Aduaneta de D. Rafael Sempere, se encontraban cuatro hombres, de oficio cocheros, disputando en alta voz, pasando luego a la vía de hechos.

Los hechos

En uno de los momentos fuertes de la discusión, uno de ellos, llamado José Gómez (a) «el Sardo», enarbó el bastón, descargándole sobre las espaldas de Antonio Martínez (a) «Pere Carrega», tres garrotazos consecutivos.

La policía

El vigilante de primera Francisco Prat, del cuerpo de vigilancia, que llegó en el momento de desargar los golpes sobre la espalda de «Pere Carrega», dió la voz de jaite la policía pero los individuos continuaron los golpes, acudiendo al sitio varios vigilantes del citado cuerpo, interviniendo en el asunto.

El herido

Cuando la policía intervino, el José Gómez yacía en el suelo de una herida en la tibia del cuestado derecho, quien al ser requerido en la Casa de Socorro, manifestó que se la había producido su compañero Alejo Martínez.

El arma

A los cinco pasos de donde ocurrieron los hechos, fué encontrada por la policía una navaja manchada de sangre.

En la Inspección de vigilancia

Un individuo llamado Martínez de los Llanos, natural de Murcia, se presentó en la Inspección de vigilancia, manifestando que había sido testigo presencial de lo ocurrido, el cual fué puesto a disposición del Juzgado en reunión de los denunciados Antonio Martínez, (a) Pere Carrega y Alejo Martínez.

Cachecos

Al ser cachecado el Pere Carrega se le ocupó una navaja de muelas y varios objetos.

Al hospital

Después de practicada la primera cura en la Casa de Socorro, fué conducido

Librería, Imprenta y Papelería

de Manuel Pastor, Mayor, 1 y 3, Alicante

En este elegante establecimiento, montado a la altura de los mejores de España en su clase, encontrará el público todo cuanto deseé en librería, así como en las últimas novedades en objetos de escritorio y fantasía.

Inmenso surtido en devocionarios, tarjetas, menús, participaciones de enlaces y nacimientos, recordatorios para comuniones, esquelas mortuorias, impresos de defunción e infinito de artículos que sería interminable enumerar.

el herido al hospital provincial en estado de gravedad.

El juzgado de instrucción de Villena cita, llama y emplaza al subdito Francisco Tridere Tahant, para que comparezca ante aquella autoridad judicial en el término de diez días, para responder de los cargos que se le siguen por causa de viajar sin billete.

El juzgado de instrucción de Alicante cita, llama y emplaza a Potok Wilhacher, para que se presente ante dicha autoridad judicial en el término de diez días, para responder de los cargos que se resultan por delito de atentado a la autoridad.

Sucesos y accidentes**Armonías conyugales**

El guardia del cuerpo de seguridad número 24, detuvo a Rafael Sánchez por amenazar a su esposa y promover un fenomenal escándalo.

Maria González y Teresa Miralles, pupilas ambas de una casa non sancta de la calle de León, por motivos ignorados, pero que según referencias se relacionan con el oficio, riñeron y se despeinaron mutuamente, produciendo el siguiente escándalo.

Los guardias de seguridad 13 y 39 pugnaron paz entre las contendientes y con el fin de que no volvieran a las andadas, las detuvieron en el cuartelillo de la calle de Terol.

Este individuo estaba reclamado por el Juzgado de instrucción de Valencia.

Denuncias

Han sido denunciados varios vecinos por infringir las Ordenanzas Municipales.

También ha sido denunciado el contratista de la limpieza.

Accidentes del trabajo

José Gozábel, de Alicante; Lorenzo Pascual, de idem, y Celestino Picó, de idem.

Casa de Socorro

Guardia para mañana: Médicos, D. Federico Fajardo y don Carlos Jiménez.

Practicante, D. José Carbonell.

CABALLOS COJOS

Curación rápida y segura de los Exostosis, o Tumores huesos, Corvazas, Formas, Esparravas, Sobrehuevos, Esfuerzos, Moleras y Vajigones, etc., por el Dr. P. MÉRE de CHANTILLY, en Orléans (Francia). 40 Años de Exito. — En todas Farmacias. Agente general: HELLY & TAURIES, Urbieta 54, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

UNGÜENTO ROJO MÉRE

El día 28 de Febrero último falleció la maestra de Desamparados (Orihuela), doña Remedios Aragil Ontilios.

Por renuncia aceptada por la superioridad a D. Crisanto Tarazaga, se encuentra vacante la escuela elemental de niños que desempeñaba en Jávea.

Ha sido nombrada maestra interior de la escuela pública de niños de Benissa, doña Dolores Vera García.

Instrucción Pública

El día 28 de Febrero último falleció la maestra de Desamparados (Orihuela), doña Remedios Aragil Ontilios.

Por renuncia aceptada por la superioridad a D. Crisanto Tarazaga, se encuentra vacante la escuela elemental de niños que desempeñaba en Jávea.

Ha sido nombrada maestra interior de la escuela pública de niños de Benissa, doña Dolores Vera García.

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castellar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto de Alicante hoy 16 de Marzo de 1910.

Barómetro 763'1

Termómetro (Seco) 13'8

(Humedad) 10'0

Viento, N. calma; velocidad, 265 kilómetros.

Atmósfera, despejada.

Mar, calma.

Temperatura máxima al sol: en el vaso, 54'0; en el aire, 23'8.

Id. id. del aire & la sombra, 17'8.

Id. mínima durante la noche, 5'2.

Irradiación nocturna, 3'0.

Evaporación en milímetros, 5'20.

Lluvia id., 0.

Reina Victoria Hotel

Restaurant de primer orden.—Almuerzos, 3 pesetas. Comidas, 4 id.

Noticias

Vacante

El juzgado municipal de Benifallim anuncia la vacante de secretario de aquel juzgado, la cual ha de proveerse con arreglo a lo prevenido en el reglamento de 10 de Abril de 1871.

Recomendable

Las señoras que tengan necesidad de usar fajas higiénicas, las encontrarán fabricadas según los modelos más recomendados, en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, construyéndose a medida.

Además podrán adquirir bragueros de diversos modelos, irrigadores higiénicos, espejullos para baños y diversos aparatos ortopédicos.

Listas electorales

La comisión provincial anuncia la subasta para la impresión de las listas electorales del corriente año.

Gran liquidación

En el establecimiento de Espiá y Méndez, paseo de Méndez Núñez, número 10, han empezado a liquidarse todas las existencias con rebajas extraordinarias de los precios, por trasladarse de local.

Hay que aprovechar la ocasión para proveerse de tulipas, tulipanes, globos,

pantallas, aparatos, arañas, plafoniers, etc., etc., a precios incalculables.

Pocas veces volverán a repetirse las realizaciones de esta clase de géneros.

Solo por diez días.

De regreso

Procedente de Villajoyosa, donde fué por asuntos propios de su profesión, ha regresado a esta capital el conocido letrado de este colegio D. Rafael Martínez Bernabeu, en la mañana de hoy.

¡Los calvos!

Los que han padecido enfermedades graves.

Los que quieran conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios u otros enemigos que amenazan su destrucción, deben usar EL AGUA GRIEGA que es el mejor y más barato calvicida.

Venta en todas partes, a 2 pesetas frasco.

Depósito: R. Romero y J. Pallás, Princesa, 6.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías terrestres, los viajeros siguientes:

Por la M. Z. A., 290.

Por la línea de Murcia, 360.

Sastrería

El conocido y popular maestro sastrero JOAQUÍN ROMERO, cortador que ha sido de la casa de los Sres. J. Ruiz Hernández por espacio de diez años (desde 1889 a 1909), acaba de establecerse y ofrece su taller a sus numerosos amigos en el paseo de Méndez Núñez, 38, planta baja.

Sociedad de Seguros contra Enfermedades

PATRIA es la Sociedad que cuenta con mayor capital y cumple mejor con sus asegurados.

PATRIA ha efectuado el depósito que exige la nueva Ley, como mayor garantía para sus asegurados.

Agente en Alicante, Alonso Carretero, plaza de San Cristóbal, núm. 3.

Telegramas

DE POLÍTICA

Moret en Madrid

El expresidente del Consejo Sr. Moret ha llegado a Madrid.

Salieron a esperarle a la estación gran número de amigos.

Consejo de ministros

A última hora de la tarde de ayer terminó el Consejo de ministros.

Se resolvieron y trataron asuntos de casi todos los ministerios.

No se trató de política, concretándose exclusivamente a cuestiones administrativas.

A Sevilla

Calbetón ha marchado a Sevilla.

Se propone aprovechar los días de Semana Santa para realizar una excursión por Andalucía, con el fin de conocer el estado de varias obras públicas que se están realizando, incluso el pantano de Guadalquivir.

Indultos

En el Consejo de ministros de ayer se aprobaron varios indultos con arreglo al artículo 29 del Código.

VARIAS NOTICIAS

Ciclón en Buenos Aires

Dicen de Buenos Aires que se desencadenó un fortísimo ciclón que causó enormes destrozos en la Exposición.

El edificio soberbio de almacenes que ha costado 260.000 pesetas, ha quedado totalmente destruido.

A pesar de los destrozos causados no se aplazará la fecha de la inauguración.

Liberales y reaccionarios

Telegramas de Pamplona dicen que sigue preocupando el conflicto suscitado en Estella por los socios reaccionarios del Casino, que pidieron se suprimiera la suscripción a los periódicos *El Liberal*, *El Imparcial* y *El Heraldo*.

El alcalde, por consejo de los demócratas, sometió el asunto al gobernador, mientras el obispo conjuraba el conflicto suspendiendo la junta general.

Pero la directiva, atropellando el reglamento, prohibió la entrada de los periódicos citados.

Los elementos liberales indignados rompieron a presencia de los reaccionarios los restantes periódicos neos, declarando que seguirían rompiéndolos mientras subsista la absurda prohibición.

Se teme que la excitación de ánimos dé lugar a sucesos lamentables.

Lanas, sedas, armazones, pañuelos, granadas fantasía, tapicería, mantillas, tul mantelerías, géneros de punto, colosal surtidor abrigos para señora.

Trajes de caballero y niño, sobretodos, camisería, corbatería, cubiertas brocet y piquet, pañuelos y abrigos caballero.

DEPOSITO EN ARTICULOS NEGROS Y BLANCOS
Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador

D. Emilio Verdú

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aquilas, Orihuela, Mazarrón, Ceuta, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuentos letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: De 9'30 a 1 y de 3 a 4

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior	13.006.572'05
Imposiciones durante la semana	620.850'14

Suma	13.627.422'19
Reintegros	620.850'14

Saldo	13.098.565'80
-----------------	---------------

Cartagena 5 de Marzo de 1910.

BLANCAS Y VERDES
Osturas frescas

Procedentes directamente de Francia. Probadas y os convenceréis. Llegadas regulares hasta el mes de Mayo.

Precios servidos con limón abiertas a domicilio:

Blancas: Primera gordas finas 1'60 pesetas docena. Medianas id. 1'10 id.

Verdes, una clase solamente: Primeras gordas finas 1'60 pesetas docena.

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para osturas. Especialidad en cervezas del país y extranjeras.

MAISON FRANÇAISE,
52, paseo de los Mártires, Alicante.

Almacén

Se alquila capaz y económico, situado en el Barrio de Benalúa, calle del Doctor Just, número 10, próximo a la carretera. Darán razón en la farmacia del doctor Aguiló, Mayor, 51.

Dermicur

Dá maravilloso resultado para quemaduras, cortes, escoriaciones, barro y sabandijas.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Depósito, Viuda del Dr. Soler Sánchez, San Cristóbal, 12, Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO, R. COSTA

El buen gusto

Camisería especial de

ADOLFO

MORLA

Confeccción esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero

Corbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto

17. Calatrava, 17.—Alicante

Primera casa en equipos jeans novios

Rendios y embarcados, que vuestras vidas, serán respetadas.

En esa isla os morireis de hambre.

Tenemos más de cien prisioneros del «Yakoren» a quienes hemos respetado sus vidas.

Pero por más ofertas de perdón y atendimiento que se les hizo, prefirieron morir de hambre en la isla a entregarse prisioneros.

Vista la negativa y la hostilidad de piedras y de insultos, Núñez ordenó a Bagdad que saltase a tierra con cincuenta arcabuceros para que batiese a los pertinaces.

Así se hizo; pero á la presencia del desembarco, huyeron los foragidos hacia el interior del país.

Mandó Núñez que permaneciera Bagdad en tierra todo el tiempo necesario para ultimar las operaciones y maniobras necesarias antes de hacerse á la mar.

Primeros se pasó lista á los buques españoles. De los trescientos sesenta hombres, ochenta y dos habían muerto y

cincuenta y cuatro se hallaban heridos, más o menos graves. Los doscientos veinte y cuatro hombres restantes fueron distribuidos entre los diez barcos.

Después se procedió a contar los cadáveres de los piratas; doscientos diez acuchillados en las primeras galeras «Bebel-Adep» y «Sidi-Aisa»; ciento setenta y seis en el «Horus», «Amar» y «Ben-Azal», muertos en la lucha ó rematados después de heridos; noventa y seis prisioneros del «Yakoren». Siendo de seiscientos hombres la dotación de los buques piratas, solo escaparon con vida, ganando la orilla á nado, ciento diez y ocho.

Los cadáveres todos fueron arrojados al agua y los heridos curados por los practicantes y el cirujano del «Veloz».

Hechas estas operaciones se procedió al inventario de cuanto se encontró en los buques enemigos, encontrando grandes sumas en moneda pontificia y doceños españoles, gran cantidad de alhajas de señora y de objetos sagrados, armas,

municiones, víveres, ropa y otros objetos de valor, que representaban algunos millones. Todo fué cuidadosamente guardado en el «Veloz».

Ben-Alí quiso ceñir la gomina de Alec-Burell, con la que Núñez le obsequió.

Luego las tripulaciones de rodillas se rezó por las almas de los cristianos fallecidos en defensa de su patria y de su religión.

Después embarcó Bagdad con los supervivientes, se levaron anclas, se desplegó el velamen y ostentando en la popa de todos los barcos el estandarte de Castilla, las diez naves se hicieron á la mar con rumbo á las costas itálicas.

Enterado Núñez por los prisioneros del «Yakoren» de los pueblos asaltados por los piratas y de que el último había sido Civita-Vecchia, un rayo de luz divina penetró en su mente y al instante concibió un gran pensamiento, una idea de rehabilitación de sus amigos.

Convencido de la posibilidad de lo que pensaba, puso la proa del «Veloz» en dirección á Civita-Vecchia, con extrañeza de Mulet y Fernández, quienes esperaban el rumbo á España.

Todos los buques siguieron el derrotero.

Una mañana á la salida del sol, la flota

GUANAYARA

NOVELA HISTÓRICO-TRADICIONAL

ROZ

Francisco de A. Cabrera

Aun en tierra, los pocos piratas que escaparon con vida hostilizaban con piedras á los vencedores.

A pesar de esta hostilidad insensata, Aman-El-Kader, Bag

